

**27.** Velenje,  
18. – 24. september 2016  
**PIKIN**  
FESTIVAL  
[www.pikinfestival.si](http://www.pikinfestival.si)

# 3. PIKASTE NOGAVIČKE

SREDA, 21. 9. 2016



## MOJSTRI V GUSARSKI LADJEDELNICI

- Čajanka po indijansko
- Iskrivi eksperimenti
- Kako je nastajal Pikin program



## PIKINA GUSARSKA LADJEDELNICA

Pozdrrrrrrravljeni mladi Gusarji in Gusarke! Ste kdaj sanjali o življenju na morju, med gusarji, papigami, zakladi in morskimi psi? Si želite življenje polno pustolovščin in vragolij? Seveda si! In prav to lahko doživite na Pikinem festivalu. Kako pa to? Največji, najbogatejši in najbolj strašni od vseh gusarjev, Kapitan Rdečebradec, se je ustavil v Pikini deželi! Topovi že streljajo, gusarska zastava pa že pla-

pola v vetru. V visečih mrežah med jambori pa tudi že drnjohajo gusarji.

A skrivnost ladje leži v podpalubju, kjer ima Rdečebradec skrite zaklade in ječo. Tja zapre vse, ki mu poskušajo njegove dragocenosti vzeti. Vendar ima Kapitan problem! Pika in njeni prijatelji so nekje v Pikini deželi zakopali največji in najbogatejši zaklad vseh časov! Dragulji, zlatniki, čokolade, igrače ... Nihče ne ve, kaj

vse je skrito pod zemljo! Ta zaklad Rdečebradcu ne sme uiti. Vendar potrebuje vašo pomoč, da ga najde!

Pika je v okolici ladje skri-la namige, s katerimi lahko ugotovite, kje se zaklad nahaja. Da ga najdete, morate biti iznajdljivi kot Pika, nagajivi kot Ficko in pustolovski kot sam kapitan Rdečebradec. Pridružite se raziskovanju Gusarske ladje in iskanju zaklada!





## ČAROBNA ČAJANKA

Sredi indijanskega tabora so začeli udarjati bobni! Ko jih je Pika zaslišala, je takoj poslala svoje novinarje, da ugotovijo, kaj se dogaja. Ko smo prispeli v tabor, je tam na sredini že gorel velikanski ogenj, nad katerim je visel še večji kotel. Iz njega se je vil mamljiv vonj po okusnih zeliščih. Okoli ognja so na drevesnih deblih sedeli Indijanci z bobni, kitarami in ropotuljicami. Prava indijanska čajanka! Iz petja in igranja na glasbila, na katera so lahko zabrenkali tudi otroci, se je razvila prava pikasta zabava, polna plesa, petja in smeha za mlade in stare!



Čez nekaj časa pa je indijanski poglavar razglasil, da je čaj kuhan! Glasba in petje sta potihnili. Vsi smo komaj čakali, da poskusimo skrivnostni čaj, ki naj bi odgnal še največji prehlad in najslabšo voljo! In točno to je tudi storili. Kmalu zatem, ko so poskusili čaj, so se Pikice in Pikiji okrog ognja začeli glasno smejati in zabava se je nadaljevala še pozno v večer. Preden smo se novinarji umaknili, smo indijanskega šamana, modrega modreca in čarobnega

čarodeja, vprašali, katera zelišča so v čaju. Z nasmehom nam je izdal recept, a skrivna sestavina je najpomembnejša: Veselje.

### Šamanov zeliščni napoj:

- meta
- zlata rozga
- materina dušica
- žajbelj
- kopriva
- veselje

## ZAVRTI SE S PIKO

Čačača! Tralala! Poskok, zasuk! Salsa! Pika se zelo rada zavrti! Sicer pri tem s stropa pade luč, v hladilniku se stre kakšno jajce, konj pa si raje zatisne oči! Pika še vedno potrebuje malce vaje, zato na Pikinem festivalu vsak dan obiše plesno četrt.

Ob lepem vremenu se zunaj izvajajo plesne delavnice, ki

se začnejo z ogrevanjem in nato nadaljujejo z učenjem osnovnih korakov. Pri plesu uporabljajo razne zabavne rekvizite! Pika doma najraje zapleše z metlo, tu pa si vzame žogo, obroč ali dolgo gumijasto palico, ki se ji reče kar črv! »Haha, danes bom plesala s črvom,« zavpije Pika!

Učiteljica plesa nam je ek-

skluzivno Pikaste No(ga) vičke povedala, da se otroci v plesni četrti učijo tudi Pikinega plesa. Ali plešejo tudi v dežju? Ne, takrat si lahko v plesni hiški ogledate plesne kostume, baletne copatke, na tleh pa so narisani tudi plesni koraki! Vsi nadobudni pikasti plesalci, pridružite se Piki v plesni deželi! Tralalala!





## Če je zeleno in se premika, je biologija. Če odgovor nikoli ni pravilen, je fizika. Če pa smrdi in se kadi, je kemija!

Zakaj začne goreti, če zmešamo skupaj dva navadna siva praška? Zakaj nosijo znanstveniki bele halje? Takšna, podobna in drugačna vprašanja si te dni zastavlja Pika. Odločila se je, da bo odgovore poiskala pri svojih kemijskih prijateljih. Prav ti mojstri so v Pikini mestni hiši za vse Pikice in Pikije sestavili najbolj kadeče in najbolj smrdljive poskuse! Seveda nas je zanimalo tudi, kako jim uspe iz modre vode narediti zeleno, še posebej pa, kako lahko barva pleše v skodelici mleka! Zato smo po nasvet stopili do kemijskega mojstra Nejca, ki nam je razkril še najbolj smrdeče in neverjetne kemijske skrivnosti.

### Zakaj bi morali otroci čim več eksperimentirati?

Zato, da se čim več naučijo, da jim eksperimenti vzbudijo domišljijo in najpomembnejše, da jim ni dolgčas!

### Kateri eksperiment je otrokom najbolj pri srcu?

Najraje imajo, kadar z barvili spremenimo barvo vode. Čeljusti jim visijo kar do tal, ko vidijo, da se rumena voda spremeni v modro!

### Si si ti že kdaj zažgal obrvi?

Uf, to sem pa res imel srečo, da se mi še nikoli ni zgodilo! Mogoče pa kdaj v prihodnosti.

### Imaš kakšen predlog, kateri poskus bi lahko Pikice in Pikiji sami opravili doma?

Seveda, poskus z mlekom je čisto enostaven. Vzemi te skodelico mleka in nanj nakaplajte par kapljic navadnega jedilnega barvila. Nato dodajte še kapljico detergenta in barve bodo plesale!



# OBJEMČKI

Objemčki! Tako lepa stvar! Na Pikinem festivalu objemčki kar dežujejo. Pika objema Ficka, Ficko Anico, Tomaž pa Konja! Naredi si svoj objemček!

## Potrebuješ:

- škarje
- raznobarvno prejo
- polnilo
- gumbe
- flomastre
- filc

## Mojstrska predpriprava:

Pripravi šablone. Nareži filc na primerno velike kose.

## Mojstrska izdelava:

Na filc obriši in izreži dva kosa (dve šabloni) in en obrazek. Na obrazek izriši ali izvezi oči, usta in nos.

Lahko prišiješ še kakšno obliko. Ta »okrašeni« in prazni del filca s prejo in posebnim šivom zašij skupaj, pusti si luknjico, skozi katero lahko v žepek natlačiš polnilo. To luknjo po tem zašij do konca. Po objemček lahko prideš k Piki ali pa si ga prideš izdelati v Pikino mestno hišo!





## KAKO NASTANE PROGRAM PIKINEGA FESTIVALA?



Na Pikinem festivalu je toliko zanimivega, da Pikec ne ve, kam bi se obrnil! Delavnice, četrti, koncerti, pa še pikaste predstave! Kako vse to nastane? Pokliče Pika najprej čarodeja in skupaj rečeta hokus-pokus? Ne, Pika ima svoje pikaste pomočnike! Ena izmed njih je Ana Godec, ki pripravlja Pikin program že mesce pred festivalom! »Potrudimo se, da je program vsako leto drugačen, zato ima Pikin festival tudi vsako leto neko temo, ki je rdeča nit festivala. Letos je tema Sam svoj Mojster,« nasmejana pove Ana. Pikini pomočniki poskušajo temo vezati na Pikin lik. Pomislijo, kaj je del njene osebnosti in kaj Pika skozi lik in zgodbo sporoča. Saj Pika je sam svoj moj-

ster! Vsega se loti sama, nikoli je ne vodi jo kakšni strahovi, ampak se sama poda na vse dogodivščine. »To smo letos hoteli sporočiti otrokom skozi festival.«

Naslednji korak je, da poskušajo temo čim bolj preplesti skozi vsebine festivala. Letos so zato nastopi, delavnice in četrti obarvane z geslom Bodi sam svoj mojster! Postavili so tri mojstrske cone: mojstri narave, tehnike in ustvarjalnosti! Kje pa jih najdete? Takoj ob vstopu na festival! Sezidate lahko celo svoje hišice. Mojstri tehnike so letos novost festivala. Med drugim lahko obiščete zidarsko, lesarsko, vodo-inštalatersko in mehanično delavnico. Katera delavnica pa je največji hit? »Aje to delavnica, ki je bolj igriva in je parodija na letošnjo temo! Otrokom sta zelo všeč nerodna lika, ki ju uprizarjata igralca iz Gledališča Velenje!« Ustvarjalnost je namreč glavna sila festivala. V umetniških četrtih pa je letos poudarek na prikazu. »Dva dni nazaj nas je obiskal mojster za violine, ki je otrokom prikazal celoten proces izdelave violine,« doda Pika Ana.

Kako dolgo pa poteka pripravljanje programa za Pikin festival? »Intenzivno pripravljanje poteka od konca avgusta in ves september. Takoj, ko se en festival zaključí, naredimo analizo, kaj je bilo dobro, kaj bi lahko izboljšali. Nato takoj začnemo razmišljati o naslednjem letu. Zbiramo predloge, včasih se mi kakšna ideja utrne kar med sprehodom,« je še povedala Pikina pomočnica Ana.

# Pika napoveduje

7

»Moram povedati, da bo sreda obarvana še posebej pikasto,« je zaklicala Pika. »Kako pa to?« se je čudil Ficko. »Moja prijateljica Pia Zemljič pride, letošnja Pikina častna pokroviteljica!« ga je oponila Pika. »Ja, za to priložnost bom pa oblekel kravato, Pika!« se je pošalil Ficko.

## Za sredo, 21. septembra, Pika napoveduje:

**Kdo ne pozna Sneguljčice?** Ob 9.30 in 11.30 bo Slovensko ljudsko gledališče Celje uprizorilo igrano predstavo na Pikinem odru kulturnega doma Velenje! Pika ti že drži sedež! Ob 16.30 se lahko odpraviš na najbolj lutkasto predstavo Janko in Metka! Uprizorilo jo bo Lutkovno gledališče Velenje! Mogoče pa bo predstava kar o Piki in Ficku! Pusti se presenetiti.

**Rumena rutica, igračka in kresnička!** Jaz sem nagajivi prvošolček! Ob 17. uri bo vse šolske nadobudneže na Kapitanovem odru sprejel župan Mestne občine Velenje Bojan Kontič! In ne bo vam dal domače naloge! Po županovem sprejemu prvošolčkov bo ob 17.10 sledila zabava Maček Muri in Muca Maca! Zaplesali bomo in se vrteli, saj bo zapel trio Nece Falk! Jooj, kako lepo je hoditi v šolo! Tralalala! Tudi to se bo dogajalo na Kapitanovem odru.

**Pa smo jo dočakali!** Letošnja Pikina častna pokroviteljica Pia Zemljič bo z nami preživela prelep večer v mali dvorani Doma kulture Velenje. Na prijeten pogovor ste vabljeni prav vsi!

Se vidimo ob 19.30!



27. Pikin festival pod pokroviteljstvom Mestne občine Velenje organizira javni zavod Festival Velenje skupaj s soorganizatorji in partnerji: Knjižnica Velenje, Medobčinska zveza prijateljev mladine Velenje, Mladinski center Velenje, Muzej Velenje, JSKD - OI Velenje, Vrtec Velenje, Glasbena šola Frana Koruna Koželjskega Velenje, Šolski center Velenje, Športna zveza Velenje, ŠRZ Rdeča dvorana Velenje, Galerija Velenje, ZKD Šaleške doline, Ljudska univerza Velenje, Univerza za III. življenjsko obdobje Velenje, TIC Velenje, osnovne šole in številne druge organizacije in društva iz Šaleške doline.

## DELOVNI ČAS FESTIVALA

**Nedelja in sobota:** 10.00–18.30

**Od ponedeljka do četrтка:** 9.00–13.30 in  
15.30–18.30

**Petek:** 9.00–18.30

V času kosila lahko obiščeš Vilo Čira-Čara, Pikino mestno ulico, telovadiš na poligonih, zapluješ s Pikino ladjo in uživaš na Pikini plaži ob jezeru.

## PIKASTE NOGAVIČKE PIŠEJO IN FOTOGRAFIRAJO:

Ajda Gregorc  
Peter Suhodolčan  
Vid Jerčič  
Anže Omerzu

**UREJA JIH:**  
Tina Felicijan

**OBLIKUJE JIH:**  
Jure Sirše

Festival Velenje



ZP Medobčinska Zveza  
Prijateljev  
MS Mladine Velenje

**KNJIŽNICA**  
KNJIŽNICA VELENJE

